Návrh z krajskej konferencie Žilina.
Na konferencii sa odsúhlasilo aby KSTZ ZA predniesol/poslal návrh SSTZ na úpravu predpisov/rozpisu sútaže, aby SSTZ zaviedol do hracieho systému  baráž medzi 1. a  2. ligou od sezóny 2020/21.

S pozdravom 

predseda KSTZ ZA Martin Ďuračík 

Zdôvodnenie:
Kedysi sme sa v KSTZ ZA zaoberali otázkou ako zatraktívniť dlhodobé súťaže mužov a tiež obmedziť priestor na písanie zápasov. Nakoniec sme dospeli k záveru, že čím viac družstiev o niečo hrá , tým bližšie sme k týmto predstavám. Dovtedy to bolo tak že sa hralo len o prvé miesto a o vypadnutie.Prvý býval väčšinou ten čo mal počas celej súťaže navrch a málokedy sa stalo že by do konca súťaže bolo v hre o prvé miesto viac družstiev. Takisto posledný sa väčšinou vyrysoval pomerne rýchlo. Preto sme rozhodli že zavedieme v súťažiach KSTZ ZA systém baráží, kde sa bude hrať aj o druhé miesto , ktoré zaručí účasť v baráži a bude sa hrať aj o miesto na spodku tabuľky , ktoré by za normálnych okolností už znamenalo záchranu. Takto sa rozšíril okruh družstiev ktoré majú o čo hrať.
V praxi to funguje tak že napr. druhý zo 4.ligy hrá baráž o postup do 3.ligy s družstvom ktoré skončilo v 3.lige na mieste ktoré by znamenalo záchranu za bežných okolností. Efekt je aj ten že sa niekedy stávalo nám v niektorej lige hralo pomerne kvalitné mužstvo a nikdy sa nemohlo dostať vyššie, lebo vždy končili na druhom mieste, resp. sa zachraňoval družstvo ktoré už nemalo tú kvalitu a záchrana spočívala v kupovaní ...písaní. Postupne sa nám do toho systému pridali aj regionálne zväzy takže máme to naviazané aj s oravským, liptovským a ružomberským zväzom. A nielen to , tieto zväzy tento systém implementovali aj do svojich súťaží, čiuž rovnako alebo s úpravami.
Preto uvažujeme aj s tým že by sa to skúsilo previazať aj sú súťažami SSTZ , teda konkrétne s 1.ligou , kde by sa hrala baráž napr o postup do 1.ligy východ medzi družstvami na druhých miestach v 2.lige ZA-BB a KE/PO a prvým "zachráneným" v 1.lige východ, obdobne aj na západe
Na naších konferenciách sa rieši kadečo, občas padajú aj návrhy na zmeny , no čo sa týka týchto baráži, zatiaľ nikto nenavrhol ich zrušenie či elimináciu, to znamená že v hnutí je  stým spokojnosť a stotožnenie. 
Kováč F 
